
A Margitszigeti Szabadtéri Színpad utoljára
1984-ben volt felújítva. Akkor két ütemben
tervezték a színpad rekonstrukcióját. Az elsô
ütem a színpadot és a nézôteret érintette, a
második a kiszolgáló mûszaki területet. Ez
utóbbi, mind a mai napig nem valósult meg.
Az eltelt évtizedekben az akkor felújított rész is
nagyon rossz állapotba került. Többször volt
tervbe véve egy igazi nagy rekonstrukció,
EU-s pályázaton is próbáltuk megszerezni a
felújítás fedezetét, de 2012-ig ez nem sikerült.      
2012 év végén a Fôvárosi Önkormányzat

biztosított a felújításra 358 millió forintot.
Ebbôl az összegbôl kellett a víztorony teljes
felújítását elvégezni, amely ebben az évben
102 éves. Az elsô vasbeton szerkezet volt
1911-ben. Még ma is a csodájára járnak. Ter-
vezve volt a közönségforgalmú helyek felújí-
tása, a vizesblokkok teljes cseréje, a nézôtér
szigetelése és új székek beépítése, mert a ré-
giek nagyon elhasználódtak. Valamint ebbôl
az összegbôl kellett volna megoldani a szín-
pad és az elôzô felújításnál a második ütem-
ben elmaradt öltözôk és azok vizesblokkjai-
nak felújítását is. 
2012 októberében dôlt el, hogy rendelke-

zésünkre áll a fenti összeg. Így a munkálato-
kat két részre bontottuk. Az elsô részben
a víztorony és a közönségforgalmi terület,
a nézôtér és a színpad felújítása került sorra.
Úgy gondoltuk, hogy a 2013-as évad kezdé-
séig ezen munkák elvégzése fér bele a  idô-
be, 2013. május 30-ra tûztük ki a befejezési
határidôt. A második ütem majd a mûszaki
területet, az öltözôket és a vizesblokkjainkat
érinti. Ezeket 2013 szeptemberétôl szeret-
nénk elvégezni.
2012 decemberében a Kormányhivatalnál

napirendre került a Margitsziget teljes felújí-
tása, ekkor a színház a kormánytól is kapott

350 millió forintot az elvégezendô munkák-
ra, amelyet a 2013-as évben fel kell használ-
nunk. Így valósulhatott meg Bán Teodóra
igazgatónô elképzelése, hogy a színpadot le-
fedjük.
A tetôszerkezetet Lente András építész ter-

vezte, a statikai számításokat alvállalkozók
végezték. Az eredeti elképzelések szerint a
tartószerkezet két darab, különbözô méretû
hajlított csô. Azonban nagy gondot jelentett
volna az 1 m átmérôjû csôszerkezet beszállí-

tása a szigetre. Végül 9 m-es darabokba érke-
zett a ponyvatartó váz, amelyet a helyszínen
hegesztettek össze. A 48 m széles, 19 m ma-
gas színpadnyílást átívelô csôszerkezet hatal-
mas betontuskókra van rögzítve, és acélsod-
rony kötelekkel lett több irányban megfeszít-
ve. Ez a csôszerkezet tartja a színpadot fedô
ponyvát. A nézôtér felé esô tartócsô 45°-os
szögben dôl a nézôtér fölé, és a színpad kö-
zepétôl a nézôtér második soráig hajlik elôre,
befedve a zenekari árkot is. A hátsó egy más-
fajta, 34 m széles, 21 m magas ív, ami hátra-
felé dôl. A gyôri Graboplan Kft. mérnökeinek
számításai alapján készült a ponyva, amely a
két tartócsô közé kifeszítve fedi a színpadot.
Speciális kötelekkel kötötték be a tartócsôbe
a ponyvát. Úgy lett megalkotva, hogy az idô-
járás viszontagságait és a várható hóterhelést
is elbírja majd, mert télen sem lesz elbontva.                                                                                              
A felújítás során biztosítottuk, hogy a dísz-

letszállító teherautók egészen a színpad mel-
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lé tudjanak beállni, így megkönnyítve a dísz-
letek színpadra való szállítását. A színpadot
fedô ponyvaszerkezet alá a miskolci Adeptus
Zrt. kivitelezésében önálló állványzaton levô,
6 lábon álló felsô gépezetet, illetve a világí-
tást tartó 24 m fesztávolságú rácsos szerke-
zetét építettünk be. Egy-egy ilyen tartószer-
kezet 2 tonnát kell, hogy kibírjon megoszló
terhelésnél, tartania kell a motorokat, a fény-
vetôket illetve a bekötött díszleteket. 
A színpad két oldalára íves kulisszákat ter-

veztünk, amely követi a vonalát az új tetô-
szerkezetnek, csapágyon fordítható olyan
szögbe, amely a legkedvezôbb beállítást biz-
tosítja a díszletezéshez illetve a járásokhoz, és
egyben kitakarja az oldalbelátást is. Szilágyi
Zoltánnal, a Figura Kft. munkatársával meg-
oldottuk azt is, hogy a Margitszigeten elôfor-
duló erôs szél esetén szélirányba fordítva utat
engedünk a szélnek, és így nem okozhat kárt
ezekben a 40-50 m²-es felületekben. Ezek a
takarások gépkocsiponyvával vannak borít-
va.
A színpadunkat víz és hôálló, különleges

eljárással ragasztott, 30 mm vastag rétegelt
lemezzel boríttattuk be. Ebbôl az anyagból
van a zenekari árok borítása is. A tavaszi árvíz

idején a talajvíz elöntötte a zenekari árkot, és
ezen a padlón napokig 80 cm-es víz állt.
Amikor levonult az ár, és kiszivattyúztuk a vi-
zet, akkor örültünk igazán, mert a takarítás
után a padló tökéletes állapotban maradt.

A víztorony felújítását a szegedi T-Invest
’91 Kft. végezte. Szerencsénkre olyan csapat
nyerte el a kivitelezést, amely határidôre tel-
jesítette a feladatát. Csodálatosan dolgoztak,
még a torony beállványozása is nagyon lát-

SZÍNPAD
Elôadómûvészetek techniká ja

26

�



ványos volt. Ugyanez a cég végezte a nézô-
tér teljes mûgyanta szigetelését és a közön-
ségforgalmú vizesblokkok kivitelezését. 
A víztorony díszkivilágítását is megcsinál-

tattuk. Ez biztosítja azt, hogy éjszaka a Cita-
delláról is lehet látni ezt a látványos épít-
ményt.
A Pápai Asztalos Kft. nyerte a nézôtéri szé-

kekre kiírt pályázatot. Olyan székeket építet-
tek be, amelyek nemcsak kényelmesek, de
hosszú idôn keresztül idôtállóak lesznek.
Fontos volt a vízállóság és a hômérséklet-in-
gadozás tûrése a székek anyagánál, mert a
téli hideget és a nyári hôséget, valamint a
csapadékot egyaránt bírnia kell.
Az idei nagy dunai árvíz nem jött be a

Margitszigetre, de azért felkészültünk a leg-
rosszabbra, a kapu elé homokzsákokat tet-
tünk, a közmûalagutakat és az elektromos
kapcsolókat elszigeteltük. Mindenhol csak a
talajvíz jött fel. A színház elôtti nagy réten
egy egész tó keletkezett. A csatornából folyt
vissza a víz, de nálunk csak a zenekari árkot
öntötte el. Sajnos nem tudtuk megtartani a
meghirdetett elsô néhány elôadásunkat,
mert a Margitszigetet a katasztrófavédelem
lezárta. Minket is csak úgy engedtek be,
hogy a kármentesítést végezzük.
A felsorolt munkák készültek el a felújítás

elsô ütemében, amelyekre elköltöttük a ren-
delkezésünkre álló 708 millió forint nagy ré-
szét. A második ütemet az évad befejezése

után, szeptembertôl kezdjük el. Az 1938-ban
épült öltözôket és az azóta idetelepített kon-
ténersort lebontjuk. Olyan épületet szeret-
nénk, amely a mai követelményeknek meg-
felel. A megfelelô megoldás egy kétszintes,
sátortetôs épület lenne, amely illeszkedik a
margitszigeti környezethez. Így lehetne ked-
vezô módon elhelyezni a mûvész- és mûsza-
ki öltözôket, valamint a hozzá tartozó vizes -
blokkokat. További elônye lenne még, hogy
az épület, mint hangelnyelô fal, felfogná azt
a hangerôt is, ami néhány angyalföldi lakót
jelenleg zavar. Az új épület körüli területet,

valamint a kerengôben levô töredezett járó-
felületet szeretnénk díszburkolattal ellátni.

Lejegyezte
Kárpáti Imre
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Ponyvával fedett közönségforgalmi terület


